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Практическая часть (задачи) 

1. Проверить, принадлежат ли данные слова языку, порождаемому данной грамматике 
(можно без алгоритма Кока-Янгера-Касами). 
 
Задача 1: 

 
2. Найти праволинейную грамматику, порождающую данный регулярный язык 

 
Задача 2: 

 
Найти праволинейную грамматику, порождающую язык, допускаемый данным 
автоматом. 
  

3. Найти КС-грамматику, порождающую данный язык.  
Задача 3: 
Л.П. Жильцова, Т.Г. Смирнова. Основы теории контексно-свободных языков в 
примерах и задачах 
1.1.4 стр.6 
1.1.16 стр.7 
 

4. Проверить, является ли однозначной данная КС-грамматика. 
Задача 4: 
А.П.Замятин, А.М.Шур. Языки, грамматики, распознаватели 
12(б) стр.85 
 

5. Для данной грамматики найти эквивалентную ей приведенную грамматику. 
Задача 5: 
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6. В данной грамматике устранить циклы (если она не ε-свободная, то сделать ее 
сначала ε-свободной). 
Задача 6: 
А.П.Замятин, А.М.Шур. Языки, грамматики, распознаватели 
4 стр.98 
 

7. Для данной грамматики найти эквивалентную ей ε-свободную грамматику. 
Задача 7: 
a) 

 
Ответ: P-ε|S,A-aa|fxj|heo,B-bpmi|ewhe,C-fvAa|kety,S-BCA|nv|nvS 
 
б) 
А.П.Замятин, А.М.Шур. Языки, грамматики, распознаватели 
2 стр.98 
 

8. Привести данную грамматику в НФХ. 
Задача 8: 
Привести данную грамматику в НФХ 
G = {S → ABA|bD; A → DB|cC|ε; B → b; C → c; D → d} 
 

9. Найти КС-грамматику в ХНФ, порождающую данный язык.  
Задача 9: 
Л.П. Жильцова, Т.Г. Смирнова. Основы теории контексно-свободных языков в 
примерах и задачах 
1.1.6 стр.6 
1.1.10 стр.6 
 

10. Проанализировать цепочку данной длины, используя алгоритм Кока-Янгера-Касами 
(CYK). 
Задача 10: 
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11. Для данной цепочки, используя алгоритм Кока-Янгера-Касами (CYK), построить 
дерево вывода и левосторонний вывод.  
Задача 11: 
Л.П. Жильцова, Т.Г. Смирнова. Основы теории контексно-свободных языков в 
примерах и задачах 
3.2.3 стр.57-58 
 

12. Доказать, используя теорему о накачке, что данный язык не является КС. 
Задача 12: 
Л.П. Жильцова, Т.Г. Смирнова. Основы теории контексно-свободных языков в 
примерах и задачах 
1.3.3 стр.18 
1.3.4 стр.18 
 

13. Доказать, для данного унарного языка, используя теорему о накачке или теорему об 
унарных языках, что данный язык не является КС. 
Задача 13: Доказать, для данного унарного языка, используя теорему о накачке или 
теорему об унарных языках, что данный язык не является КС: 𝑳𝑳 = {𝑎𝑎𝑛𝑛

2
𝑏𝑏𝑛𝑛|𝑛𝑛 ∈ 𝑵𝑵}. 

 
14. Построить в рамках лексического анализа ДКА для данного шаблона. 

Задача 14: 
Рассмотрим язык, имеющий четыре ключевых слова: begin, end, for, if, then. Имена 
(name) в этом языке состоят из одной или двух букв латиницы,  
числовые константы – только неотрицательные целые числа. В языке имеются и 
другие символы, кроме букв и цифр. Начертить диаграмму конечного автомата, 
распознающего ключевые слова, имена и числовые константы. 
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15. Методом рекурсивного спуска проверить, принадлежат ли данные цепочки языку, 
порождаемому данной LL(1) грамматикой. Если да, то построить соответствующее 
дерево вывода. 
Задача 15: 

 
Ответ: (S(Ad(S(Aad)(B(Scc)d)))(Bbd)) 
 

16. В данный грамматике  устранить левую рекурсию. 
Задача 16: 
Устранить левую рекурсию в грамматике и затем произвести левую факторизацию, 
если это необходимо: 
G = {S → BBa | BAb | b, B → AS | a, A → SAB | Bb | b} 
 

17. В данный грамматике  выполнить левую факторизацию. 
Задача 17: 
Произвести левую факторизацию грамматики 
G = {S → AbB | Ab, A → Sab | SSc | b, B → Bc | a} 
 

18. Найти язык, порождаемый данной КС-грамматикой. 
Задача 18: 
А.П.Замятин, А.М.Шур. Языки, грамматики, распознаватели 
6(г,д,е,ж) стр.84 
 

19. Для данной грамматики найти множества FIRST, FOLLOW, SELECT. Выяснить, 
является ли она LL(0) грамматикой, LL(1)-грамматикой. 
Задача 19: 
А.П.Замятин, А.М.Шур. Языки, грамматики, распознаватели 
3(а,б,г) стр.128 
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